



校長的話：特首選舉與基督徒的政治參與

吳聲展校長

2017 年香港特別行政區行政長官選舉將於 3 月 26 日舉行，由 1,194 名委員組成的選舉委員會選出第五屆香港特別行政區行政長官。

大家較早前可能已經看過候選人的電視辯論，不知道大家比較喜歡曾俊華、林鄭月娥，還是胡國興？然而，不論你喜歡哪一人，我們似乎只能夠等待選舉結果的出現。作為一個小市民，我們很難對特首選舉有實質的影響，選出我們自己心儀的人。除了等，我們還可以作甚麼呢？我想與大家分享一篇曾看過的文章，叫〈基督徒的政治參與〉：

聖經教導我們可以為在上位的人，為國家、城市的政治領袖祈禱，在提前 2:1-2，保羅說：
「所以，我勸你，首先要為人人祈求、禱告、代求、感謝；
為君王和一切在位的，也要如此，使我們能夠敬虔端正地過平穩寧靜的生活。」
其實，正如特首選舉，我們生命中也有很多我們不能夠完全掌握的事情，所以聖經教導我們：
「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。
神所賜那超越人所能了解的平安，必在基督耶穌裏，保守你們的心懷意念。」（腓 4:6-7）

日後到大家長大成人，可以更多參與政事，造福人群，指出社會的問題，提醒人回歸正道。基督徒除了有「天國子民」的身分，也有地上公民的身分。身為一個公民，有不同程度政治參與，是自然而然的。在宣道會的歷史中，第一任會長 William Howland，他不單是熱心的信徒，也曾任加拿大多倫多市長。而前任的加拿大總理夏柏（Stephen Harper），也是宣道會會友。信徒積極參與政治，負起領導社會、推進公益的責任，是十分美善的事。

上帝沒有因為人類的墮落而廢掉人類管理世界的責任，但聖經指出，這個敗壞的世界有一天會終結，在世界終結前會有災難，之後主耶穌基督會再次來到，建立美好的新天新地。因此，我們不相信靠著人的努力而能夠在地上建設一個完美的天國，不會將一切寄望放於政治之上，但卻要努力作好管理社會的忠心管家。我們最終的盼望在乎神。

社會有許多不同的意見，有許多紛爭，但聖經教導我們可以在每天的生活中積極行善，尋求和睦，在彼前 3:8-12，彼得教導我們：

「你們都要同心，彼此體恤，相愛如弟兄，存憐憫和謙卑的心。
不要以惡報惡，以辱罵還辱罵，倒要祝福，因為你們正是為此蒙召的，好使你們承受福氣。
因為經上說：『凡要愛惜生命、享受好日子的人，
要禁止舌頭不出惡言，嘴唇不說詭詐的話。
也要棄惡行善，尋求和睦，一心追求。
因為主的眼看顧義人，他的耳聽他們的祈禱；但主向行惡的人變臉。』」

參考資料：

〈基督徒的政治參與〉：<http://www.cmacuhk.org.hk/version4/module.php?url=pastorartical&cid=35>

